

## **Аналитическая справка по результатам проведенного мониторинга эффективности реализации Концепции воспитания и социализации обучающихся на начало 2022 года**

Идеология и технология проведения мониторинга основывались на комплексную оценку качественных и количественных показателей эффективности воспитания и социализации обучающихся.

В качестве основных показателей и объектов исследования эффективности реализации Концепции выступают:

1. Гражданское воспитание
2. Патриотическое воспитание и формирование российской идентичности .
3. Духовное и нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей;
4. Приобщение детей к культурному наследию.
5. Популяризация научных знаний среди детей.
6. Физическое воспитание и формирование культуры здоровья.
7. Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение обучающихся
8. Экологическое воспитание
9. Развитие добровольчества (волонтерства) среди обучающихся
- 10.Профилактика правонарушений и социального сиротства.
- 11.Обеспечение физической, информационной и психологической безопасности
- 12.Подготовка и переподготовка кадров по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся

Мониторинг предполагал получить системную многоуровневую информацию, опираясь на которую можно совершенствовать процессы становления, функционирования и развития воспитательной системы, в условиях которой возможно достижение личностных результатов.

1. Гражданское воспитание в Баяндаевском районе реализуется через развитие научно-методическое сопровождение гражданского воспитания обучающихся, совершенствование и развитие форм и методов работы с учетом возрастных особенностей граждан, необходимости активного межведомственного взаимодействия. в Баяндаевском районе функционирует одно районное методическое объединение педагогов, осуществляющих воспитательную деятельность в образовательных организациях. К началу 2022 года было проведено два муниципальных методических мероприятия по распространению опыта педагогических работников по гражданскому воспитанию обучающихся образовательных организаций Баяндаевского

района «Воспитание в современной школе: от ключевых проблем к программе воспитания», «Особенности работы по внедрению новой программы воспитания в образовательном учреждении». В марте 2022 года совместно с Иркутским региональным общественным движением по развитию здорового образа жизни, национальных традиций, культуры, спорта и экологии «СЭЛМЭГ» (ЯСНОСТЬ) было организовано для педагогов образовательных организаций курс лекций по теме «Алкоголь под контроль».

В образовательных организациях района создаются все условия для развития гражданственности и национального самосознания, нравственной и правовой культуры учащихся через организацию и участие в мероприятиях различного уровня. В течении второго полугодия было организовано два муниципальных мероприятия направленных на гражданское воспитание обучающихся образовательных организаций муниципальный конкурс чтецов «Слово о войне», парад «Бессмертный полк», также был организован конкурс направленный на формирование правовой культуры для обучающихся 9-11 классов «Что должен знать избиратель?».

Во всех четырнадцати общеобразовательных организациях Баяндаевского района созданы условия для изучения учебных курсов ОРКСЭ и ОДНКНР, также во всех дошкольных образовательных организациях в образовательную программу включены вопросы гражданского воспитания, формирования национального осознания и гражданской идентичности воспитанников дошкольного возраста.

Во всех общеобразовательных организациях района ведется работа по организации учебных сборов обучающихся старше 14 лет, с целью укрепления престижа службы в Вооруженных Силах Российской Федерации.

Всего в восьми общеобразовательных организациях организованы учебные курсы ОБЖ с 5 класса, что составляет 57 % от общего количества общеобразовательных организаций на территории района.

Обновление контента на официальных сайтах образовательных организаций, а также публикация статей в районной газете «Заря» производится 2 раза в год с целью информационного обеспечения гражданского воспитания на муниципальном уровне для создания условий освещения событий, мероприятий.

Патриотическое воспитание и формирование российской идентичности осуществляется с помощью методического обеспечения функционирования системы патриотического воспитания включающая в себя конкурсы лучших практик по формированию патриотизма среди обучающихся Баяндаевского района, проведение муниципальных методических мероприятий по формированию патриотизма и российской идентичности в образовательных

организациях на начало 2022 года были проведены в образовательных организациях района следующие мероприятия: профилактическая неделя «Равноправие», классные часы «Памяти Жертв Холокоста», акция «Россия, Крым - одна страна», «День русского языка» и др. Доля обучающихся принявших участие в мероприятиях патриотической направленности составляет 20% .

Духовное и нравственное воспитание детей на основе традиционных ценностей в образовательных организациях Баяндаевского района осуществляется через создание условий для развития способностей обучающихся к реализации своего творческого потенциала в духовно и предметно-продуктивной деятельности, социальной и профессиональной мобильности на основе традиционных моральных норм, религиозных идеалов, непрерывного образования и духовно-нравственного развития, индивидуальных способностей и интересов.

В Баяндаевском районе ведется работа по взаимодействию образовательных организаций с общественными организациями, волонтерскими (добровольческими) отделениями всероссийских детских и молодежных общественных организаций – РДШ. На начало 2022 активисты РДШ приняли участие в акции «Свеча Памяти». Доля обучающихся в возрасте от 15-17 лет, включенных в деятельность РДШ составляет на начало 2022 года 29% . В четырнадцати общеобразовательных организациях района действуют органы школьного самоуправления.

С целью поддержки успешных практик/ проектов направленных на поддержку ознакомление с историей, традициями и культурой родного края для обучающихся общеобразовательных организаций был организован межмуниципальный заочный конкурс среди школьников «Человек и окружающая среда», «Красная книга Баяндаевского района».

В семнадцати образовательных организациях Баяндаевского района изучается родной язык (бурятский язык) в учебной и внеучебной деятельности, также дети активно принимают участие в конкурсах различного уровня. Для приобщения детей к культурному наследию, через изучение традиционных и инновационных форм культуры, народных традиций для обучающихся образовательных учреждений и воспитанников детских образовательных учреждений проводились следующие мероприятия: акция «Есть у каждого язык, что родной навеки», «Всебурятский диктант «Эрдэм-2022»» совместно, конкурс рисунков «Дети рисуют Азбуку», Сагаалган, Масленица, Пасха, Сурхарбан.

Доля обучающихся принявших участие в цикле всероссийских онлайн-уроках в рамках проекта «открытыеуроки. рф», «Большая перемена», «Без срока » составляет на начало 2022 года 9 % .

Для поляризации научных знаний среди детей, выявления способностей обучающихся образовательных организаций к научной, проектной деятельности: возможность самообразования, проведение исследования, навыков публичного обсуждения проблем, хода исследования, результатов исследования на краевых мероприятиях (конференциях, выставках, конкурсах) проводились следующие мероприятия среди обучающихся: «Лучший ученик года» V Научно-практическая конференция "Старт в науку", среди обучающихся начальных классов была организована научно-практическая конференция «Шаг в науку». Для РМО были организованы следующие мероприятия : муниципальный семинар учителей физики, лучшие практики преподавания иностранного языка и др.

Физическое воспитание и формирование культуры здоровья ведется через организацию и проведение мероприятий, направленных на воспитание устойчивого интереса и потребности в систематических занятиях физической культуры и спортом, формирование культуры безопасности жизнедеятельности детей по данному направлению проводятся ряд мероприятий: соревнования по гиревому спорту в п. Кутулик, четырёхборье «Шиповка юных», чемпионат Школьной Баскетбольной Лиги «КЭС-БАСКЕТ», «Зарница», «Спортивное ориентирование среди школьников», «Безопасность глазами детей», «Безопасное колесо».

Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение обучающихся реализуется через психологическую подготовку учащихся к труду: осознание социальной значимости труда, формирование стремления добросовестно и ответственно работать, бережно относиться к результатам труда. По временному трудоустройству для обучающихся проводятся мероприятия совместно с ОГКУ ЦЗН Баяндаевского района. Доля обучающихся временно трудоустроенных через межведомственное взаимодействие с ОГКУ ЦЗН Баяндаевского района составляет на начало 2022 года 2 % .

По данным мониторинга в двенадцати общеобразовательных организациях внедрены программы профориентационной направленности на уровне среднего общего образования в порядке, установленном требованиями ФГОС .

В двадцати шести образовательных организациях реализуются программы ранней профориентации «Билет в будущее».

Экологическое воспитание в образовательных организациях района ведется через создание эколого-воспитательной среды образовательного учреждения, воссоздающей ценности здорового образа жизни, бережного отношения к своей жизни, жизни других людей, природы, планеты в целом. Во всех образовательных организациях дети принимают активное участие в мероприятиях данного направления: конкурс рисунков «Охрана труда глазами детей», «Сибирь-земля без края», «Осень дивная пора» и др.

На 2022 год, только в МБОУ Покровская СОШ реализуется программа экологической направленности, доля детей охваченных данной программой составляет 1%.

Обеспечение физической, информационной и психологической безопасности реализуется через закрепление знания о возможности о негативном влиянии компьютерных игр, телевидения, рекламы на здоровье человека. Мероприятия проводимые на начало 2022 года в рамках данного направления «Безопасность в сети Интернет».

По профилактике правонарушений и социального сиротства в мае месяце 2022 года ГАУ ИО «ЦППМиСП» на базе МБОУ Половинская СОШ прошел семинар «Организация работы с детьми, пережившими насилие» для педагогов психологов и социальных педагогов. Специалистами ГАУ ИО «ЦППМиСП» оказана методическая помощь специалистам ТПМПКА Баяндаевского района, также в работе ММГ.

Совершенствование профессионально-педагогической компетентности кадров в образовательных организациях Баяндаевского района осуществляется через организацию системы повышения профессионального уровня по освоению инновационных образовательных технологий (информационных, развивающих, проектных, исследовательских, технологии педагогической поддержки). Во всех четырнадцати общеобразовательных организациях района внедрена система наставничества. Доля педагогов вошедших в программы наставничества в роли наставляемого составляет 2 %, в роли наставника также 2%. Организованы следующие мероприятия для педагогов: «Самый классный классный », «Учитель года», «Воспитатель года», конкурсы лучших методических разработок.